

中国科学技术大学工程科学学院

唁 电

郑哲敏先生治丧委员会：

惊悉著名力学家、中国科学院院士、中国工程院院士、国家最高科学技术奖获得者郑哲敏先生不幸逝世，我们深感悲痛。谨致以深切哀悼，并向郑先生亲属致以诚挚慰问！

郑哲敏先生是我国爆炸力学的奠基人和开拓者，是中国现代力学事业的领导者和组织者之一，长期致力于力学科研一线，主持力学学科发展规划，倡导建立了多个新的力学分支学科，为推动我国力学事业的发展作出了巨大贡献。

郑哲敏先生继承和发展了钱学森技术科学思想，为国家科学技术规划、应用力学和技术科学的发展做出了重要贡献。先生在我校近代力学系创办了全国第一个爆炸力学专业，负责建立了爆炸力学专业教学体系，为国家培养了大批从事爆炸力学工作的人才。先生长期关心我院力学学科的发展，亲自牵头几位院士联名写推荐信，积极支持我院力学学科进入国家 211 工程重点学科建设计划，倡导建立中国科学院材料力学行为和设计重点实验室。

郑哲敏先生一生对党忠诚，坚持“做国家需要的事情”，

为党和人民教育事业殚精竭虑，作出了重要贡献，他的逝世是我国科学界和教育界的重大损失。斯人已逝，风范长存，我们深深怀念他！

郑哲敏先生千古！

中国科学技术大学工程科学学院



中国科学技术大学近代力学系

2021年8月25日

